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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:606 Sydkorea och Sverige

Sverige och Sydkorea har en långvarig och betydelsefull relation som går 
tillbaka till Koreakriget. Sverige bidrog då med fältsjukhus och humanitärt 
stöd, och landet har sedan dess spelat en roll som en pålitlig partner i 
Koreahalvöns utveckling. Sverige är också ett av få länder som haft en 
diplomatisk närvaro i Nordkorea genom den svenska ambassaden i Pyongyang, 
vilket förstärker vår roll som en neutral och konstruktiv part i regionen. Under 
åren har relationen med Sydkorea vuxit till att omfatta handel, innovation, 
forskning och kulturutbyte.

Sydkorea är i dag Sveriges fjärde största exportmarknad i Asien, och svenska 
företag är verksamma inom nyckelsektorer som fordonsindustri, gröna 
lösningar och it. Länderna delar också gemensamma värderingar som 
demokrati, mänskliga rättigheter och en regelbaserad världsordning. Samarbetet 
har fördjupats ytterligare genom gemensamma satsningar på innovation och 
hållbarhet, där Sydkorea ofta ses som en ledande nation inom teknologi och 
digitalisering.

I dag är Sydkorea inte bara en ekonomisk stormakt utan också en viktig 
demokratisk förebild i en region präglad av auktoritära styren och geopolitiska 
spänningar. Landets demokrati har dock prövats hårt den senaste tiden.

Den gångna veckan har varit historiskt dramatisk för Sydkorea. President Yoon 
Suk Yeol utlyste oväntat undantagstillstånd och införde krigslagar, vilket 
innebar att medier sattes under statlig kontroll, all politisk aktivitet förbjöds och 
militären fick utökade befogenheter. Detta beslut möttes av starkt motstånd från 
både oppositionen och allmänheten. Tusentals sydkoreaner gick ut på gatorna i 
protest, och parlamentet röstade enhälligt för att upphäva krigslagarna. Under 
trycket från dessa protester och parlamentets beslut tvingades presidenten att 
häva undantagstillståndet efter endast sex timmar.

Efter dessa händelser beslutade parlamentet att inleda en riksrättsprocess mot 
president Yoon Suk Yeol, med anklagelser om maktmissbruk och brott mot 
konstitutionen. Det är nu upp till Sydkoreas konstitutionsdomstol att avgöra om 
beslutet ska upprätthållas och presidenten avsättas, eller om det ska 
ogiltigförklaras. Under tiden har premiärministern tagit över presidentens 
uppgifter.
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Att Sydkorea klarar av att hantera en sådan kris utan att demokratiska värden 
urholkas är både en inspiration och en påminnelse om hur viktig demokratin är. 
I en tid då auktoritära regimer vinner mark runt om i världen blir länder som 
Sydkorea ännu viktigare som förebilder och partner för demokratier som 
Sverige.

Det statsbesök som Sveriges statsminister Ulf Kristersson planerade att 
genomföra till Sydkorea skulle ha varit ett viktigt tillfälle att stärka de bilaterala 
relationerna och markera Sveriges stöd för Sydkorea som en demokrati. Tyvärr 
har detta statsbesök nu blivit inställt, men det är avgörande att Sverige inte låter 
denna möjlighet gå förlorad. Ett förnyat statsbesök skulle inte bara signalera 
vårt stöd för Sydkoreas demokrati utan också bidra till att fördjupa samarbetet 
inom handel, innovation och säkerhet – områden där båda länderna kan vinna 
mycket på ett närmare partnerskap.

Sverige har också en skyldighet att stå upp för demokratiska värderingar 
globalt. Att markera vårt stöd för Sydkorea i denna kritiska tid är inte bara en 
fråga om bilateral relation utan också en del av Sveriges roll som en tydlig röst 
för mänskliga rättigheter och demokrati.

Utrikesministern har en central roll i att ta initiativ som stärker relationen med 
Sydkorea och säkrar att det inställda statsbesöket blir av. Sverige behöver agera 
snabbt och tydligt för att visa att vår relation med Sydkorea är en prioritet och 
att vi står fast vid vårt stöd för demokratiska principer i en tid då dessa allt 
oftare utmanas.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vilka initiativ kommer ministern att ta för att säkerställa att det inställda 
statsbesöket till Sydkorea genomförs, och hur avser ministern att förstärka det 
långsiktiga samarbetet med Sydkorea inom handel, innovation och stöd för 
demokrati i regionen?
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


